Algoritmusok gyakorlat

10. gyakorlat,
november 9.



10. gyakorlat

G=(V,E)

G a graf

V: csucsok halmaza (altalaban azonositoval
ellatva, gyakorlatban egyéb tulajdonsagokkal is)

E: élek halmaza. Egy él két csucs kozti
kapcsolatot ir le. A kapcsolat lehet iranyitott
vagy iranyitatlan ill. lehet sulyozott
(gyakorlatban egyéb tulajdonsagok is)



10.gyakorlat
Szamitogépes abrazolas

1. Szomszédsagi listas abrazolas
2. Szomszédsagi matrix abrazolas
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Adott G = (V, E) iranyitott vagy iranyitatlan graf és egy
kitintetett s kezdd csucs esetén a szélességi keresés
modszeresen megvizsgalja G éleit, és igy "ratalal” minden
s-bdl elérhetd csucsra. Kiszamitja az elérhetd csucsok
tavolsagat (legkevesebb él) s-t6l. Létrehoz egy s gyoker(
“szélességi fat”, amely tartalmazza az dsszes elérhetd
csucsot. Barmely s-bdl elérhetd v csucsra, A szélességi
faban s-bdl v-be vezet6 Ut a “legrovidebb” s-bdl v-be
vezetd utnak felel meg G-ben — barmely s-bdl elérhetd v
csucsra. Legrovidebb utnak most a legkevesebb élbdl allo
utat nevezzuk. Az algoritmus egyarant alkalmazhato
iranyitott vagy iranyitatlan grafok esetén. Id6igény?



10.gyakorlat

A kovetkezO graf szomszédsagi listas abrazolasa?
Szomszédsagi matrix? Az 5 csucsbol kiindulva
hajtsunk vegre szélességben keresést!
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void BFS(int s)
{
boolean visited[] = new boolean[V];
LinkedList<Integer> queue = new LinkedList<Integer>();
visited[s]=true;
gueue.add(s);
while (queue.size() '=0) {
s = queue.poll();
System.out.print(s+" ");
lterator<Integer> i = adj[s].listlterator();
while (i.hasNext()) {
int n = i.next();
if ('visited[n]) {
visited[n] = true;
gueue.add(n);

}
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csues| 1 2 3 4 5 6
Apal 3 | 5 | 5| 2 | 0 | 5
d 2 1 1 2 0 1
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csues| 1 2 3 4 5 6
Apal 3 | 5 | 5| 2| 0| 5
d 2 1 1 2 0 1
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A mélységi keresés stratégiaja, amint azt a neve is
mutatja, hogy a grafban a lehetd "legmélyebben”
keressiink. A mélységi keresés soran az utoljara elért, uj
kivezetd élekkel rendelkez6 v csucsbol kivezetd, még nem
vizsgalt eleket deritjlik fel. Ha a v-hez tartozo 6sszes élt
megvizsgaltuk, akkor a keresés “visszalép”, és
megvizsgalja annak a csucsnak a kivezet6 éleit, amelybdl
v-t elértik. Ezt addig folytatja, amig el nem éri az 6sszes
csucsot, amely elérhetd az eredeti kezd6 csucsbol. Ha
marad olyan csucs, amelyet nem értink el, akkor ezek
kozul valamelyiket kivalasztjuk mint uj kezd6 csucsot, és
az eljarast ebbdl kiindulva megismételjuk. Ezt egészen
addig folytatjuk, amig az 6sszes csucsot el nem érjuk.
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A mélységi erdd |étrehozasan kivul a mélységi keresés minden
csucshoz idépontokat rendel. Minden v csucshoz két id6pont
tartozik: az elsé d[v] id6pontot akkor rogzitjuk, amikor v-t
elérjuk (és szurkére szinezzlik); a masodik f [v] id6pontot akkor
jegyezzik fel, amikor befejezziik v szomszédsagi listajanak
vizsgalatat (és v-t befeketitjik). Ezeket az id6pontokat tobb
grafalgoritmus felhasznalja, és altalaban hasznosak lesznek a
mélységi keresés tulajdonsagainak vizsgalatakor. Az MK
eljarasnal egy u csucs elérési idopontjat a d[u], elhagyasi
idopontjat pedig az f [u] valtozdban taroltak. Ezek az
id6pontok 1 és 2| V| kozotti egész szamok, hiszen a | V| csucs
mindegyikét pontosan egyszer érjuk el, illetve hagyjuk el.
Tovabba barmely u csucsra du] < f [u].

Id6pontok az el6z6 feladatnal?



Meélységi keresés

A kovetkezb grafon hajtsuk végre a meélységi
keresést!
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10. gyakorlat

Egy G = (V, E) iranyitott graf topologikus
rendezese a csucsainak sorba rendezése ugy,
hogy ha G-ben szerepel az (u, v) él, akkor u
el6zze meg v-t a sorban. (Ha a graf tartalmaz
iranyitott kort, akkor nincs ilyen sorba rendezés.)

Eljaras: minden v csucsra meghatarozzuk az f [v]
elhagyasi idot és az egyes csucsok elhagyasakor
szurjuk be azokat egy lancolt lista elejére
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Hatarozzuk meg a kovetkezo graf topologikus
rendezéseét!
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Az egyszeriiség kedvéért most a esticsok mellé jegyvezziuk fel a d és f értékeket. Az elért csiesok

L)
r{xj

szine szurke, az elhagyvottaké most piros lesz.

Lista:

<[> (=) 4]
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Az egyszeriség kedvéért most a esicsok mellé jegyezziik fel a d és [ értékeket. Az elért esiicsok

szine sziirke, az elhagyottaké most piros lesz.

Lista:

K< e > (Zew+)
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Az egyszeriiség kedvéért most a csicsok mellé jegyezziik fel a d és f értékeket. Az elért esiiesok

szine sziirke, az elhagyottaké most piros lesz.

Lista: T
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Az egyszeriiség kedvéért most a csicsok mellé jegyezzik fel a d és f értékeket. Az elért csicsok

szine szirke, az elhagyottaké most piros lesz.

Lista: 4 T
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Az egyszeriiség kedvéért most a csicsok mellé jegyvezzik fel a d és [ értékeket. Az elért esiicsok

szine szirke, az elhagyottaké most piros lesz.

Lista: 5 4 7
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Az egyszeriisép kedvéért most a esicsok mellé jegyvezzuk fel a d és f értékeket. Az elért csiiesok

szine szirke, az elhagyvottaké most piros lesz.

Lista: 2 G 5 4 7
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Az egyszeriiség kedvéért most a csicsok mellé jegvezzik fel a d és f értékeket. Az elért esiesok

szine szirke, az elhagyottaké most piros lesz.

Lista: 1 3 2 6 i) 1 7
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